

邢台市南和区人民代表大会 常务委员会文件

邢南人常[2021]28号



邢台市南和区人大常委会 关于区政府 2020 年财政决算和 2021 年 1—6 月份 财政预算执行情况报告的审议意见

(2021年9月23日 邢台市南和区第二届人大常委会第一次会议通过)

邢台市南和区第二届人大常委会第一次会议，听取和审议了区财政局局长张哲同志受区政府委托所作的《关于区政府 2020 年财政决算（草案）和 2021 年 1—6 月份财政预算执行情况的报告》。

会议认为，2020 年，区政府及财税部门认真贯彻落实积极的财政政策，面对新冠疫情冲击和严峻的国内国际经济形势，不断加大减税降费力度，进一步增强市场主体活力，促进全城经济发展。

展。项目支出有保有压。“三公”经费逐年下降，一般性支出有效控制，集中财力保障了疫情防控、民生工程及重点项目建设，实现了财政收支平衡，圆满完成了人代会批准的目标任务，保障了全区经济社会事业高质量发展。财政决算报告反映的内容客观真实，会议决定批准 2020 年区级财政决算。

会议认为，2021 年 1—6 月份，在新冠疫情和经济下行双重压力下，区政府及财税部门认真贯彻落实中央和省、市、区委决策部署，严格执行区一届人大一次会议通过的财政预算，精准对冲疫情影响，调整优化支出结构，切实保障改善民生，强化财政管理职能，持续深化财政体制改革，认真落实各项减税降费政策，促进经济稳步回升，保障重大政策实施和民生事业发展。继续扎实做好“六稳”“六保”工作任务，不断加大金融扶持力度，全力助推区域经济社会平稳运行。总体上来看，财政收支预算执行情况较好，一般公共预算收支实现了时间任务“双过半”的目标。但预算执行和管理方面仍存在一些问题和不足：一是受国际复杂多变形势和疫情输入性风险的影响，税收收入持续增长存在不确定性；二是疫情防控、民生领域等刚性支出需求仍保持较高强度，财政收支平衡压力较大；三是政府性基金项目支出结构不平衡，影响重点项目实施；四是债务资金管理和预算绩效管理仍需进一步加强等。为确保全年财政收支预算任务的圆满完成，会议提出如下审议意见：

一、持续厚植税源，助推财政收入稳定增长。要继续落实落细助企纾困和减税降费的各项政策，加大优化营商环境力度，着力保障项目“双进双产”。要继续加大招商选资力度，积极培植后续税源和新兴财源。要继续加大税收征缴力度，切实提高亩均

税率，减少对房地产行业税收、土地出让金依赖程度，提升重点税源企业的支撑作用，着力培育财政收入稳定增长新动力。要加快实施工业强区战略，延伸宠物食品和农产品加工产业链，切实提高工业产业对财政税收的贡献率。要持续加大中小企业创新扶持力度，加快技术成果转化应用，助力实体经济做实做强做优。要加强国有资源有偿使用管理，对有偿使用费用要按时应收尽收，防止国有资产流失。

二、优化支出结构，积极应对财政收支平衡压力。要认真贯彻落实中央、省、市和区委关于过“紧日子”的有关要求和严格执行区人大及其常委会有关预算安排的决议决定，加强统筹预算资金，优先保障基本民生、疫情防控和经济社会发展支出需要。要从严、从紧、从实细化预算安排，逐步完善财政项目资金绩效评价指标体系，实现项目资金绩效评价全覆盖。要加强提高财政资源配置效率和使用效益，严格落实部门支出责任，加快推进项目开工建设，形成实际支出，切实提高预算执行率，避免因支出进度慢而形成新的存量资金，确保有限资金发挥最大作用。要进一步压减非必要、非刚性支出，确保“六稳”、“六保”等重点工作扎实推进，切实保障全区经济社会的高质量发展。

三、强化地方债务管理，防范化解债务风险。要认真执行《关于加强人大对政府债务审查监督的实施意见》的有关要求，加强对政府性债务规模、结构和安全性动态监测、评估和预警，健全完善偿债机制，将债务控制在合理、安全的水平。建立违法违规举债终身问责制和债务问题倒查机制，坚决遏制政府隐性债务增量，有效严防债务风险。要认真落实各项政府债务管控政策措施，严格债务限额管理，在积极争取并有效用好新增地方政府债券额

度、有效缓解财政支出压力的同时，加大盘活财政存量资金和政府有效资产力度，严格落实隐性债务化解方案，逐步消化隐性债务，最大限度降低存量债务风险。要强化政府债务审计监督，推动完善政府债务管理制度，加强债务资金使用的监管，有效防范化解政府债务风险。

邢台市南和区人大常委会办公室

2021年9月24日印

(共印35份)